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  Automobilsällskapet i Nyköping                                        



2009-11-04
Minnesanteckningar från seminariet - Veteranhobbyns framtid - i NK-villan

Målsättningen med seminariet var att ytligt belysa veteranfordonshobbyns framtid med hot, problem, inskränkningar och möjligheter. 

Panel
Peter, Edqvist, MHRF

Jan Tägt, MHRF

Bengt Lewin, Svensk Bilprovning
Johan Kerkenberg, Svensk Bilprovning
Eva Andersson, Nyköpings kommun

Thorsten Olsson, Automobilsällskapet i Nyköping
Urban Nyblom (moderator), Automobilsällskapet i Nyköping

Tord Person (minnesanteckningar), Automobilsällskapet i Nyköping

Peter, Edqvist, MHRF
· MHRF bildades 1969 av 13 klubbar bl.a. Automobilsällskapet i Nyköping. Nu  är antalet anslutna klubbar 167 med 95 300 medlemmar. 
· Sigvard Strandh (direktör Tekniska Museet): ”De fordon som finns inom MHRF-klubbarna utgör ett stort, rullande museum som drivs helt utan statliga och kommunala bidrag.”
· MHRF:s huvudsakliga uppgifter: Säkerställa att gårdagens fordon kan användas på morgondagens vägnät genom bevakning och påverkan av lagstiftning och bestämmelser  i Sverige och internationellt, genom FIVA och det Nordiska samarbetet samt vara serviceorgan för medlemsklubbarna och deras medlemmar. 
· MHRF försäkringen: Kom till 1975. 33500 fordon är försäkrade i dagsläget.

· MHRF har rätt att utfärda ”Ursprungskontroller”

· Situationen i Sverige idag: Relativt god men problem finns: Ursprungskontroll hos Vägverket, mycket oklara, regler vid import från 3:e land, barn i bil, fordonsskatt (igen), miljözoner, registerhållning, snabba politiska beslut (även internationellt).
· Situationen kommande år: Intelligenta trafikövervakningssystem, miljözoner, EU-regler för fordonsutrustning, kontrollbesiktning, handhavande av uttjänta fordon, miljö, avgifter i stället för skatter, dagens fordon är redan mer komplicerade att renovera och bevara – och svårare blir det…

· Vad gör vi idag? Kontaktar riksdag, departement och statliga verk, upprättar och söker samverkansgrupper, upplyser om de historiska fordonens existens och betydelse som  kulturföremål, hobby, näring.
· Det finns närmare 160 000 historiska fordon som är registrerade och i körbart skick. Mer än 90 % av fordonen körs mindre än 150 mil per år (≈ 0,12 % av totala vägtrafikarbetet)

· Mer än 365 MSEK spenderas årligen på historiska fordon (inköp, renovering o underhåll, försäkringar, tidningar etc.). 90 % av de historiska fordonen är värda mindre än 150 000 kr. Svenska entusiaster är borta från hemmet 125 000 nätter årligen för fordonsaktiviteter.
· 40-årsfirandet: Fokus på hobbyn som kulturgärning. Jubileumsskrift. Motorhistoriska dagen 6:e juni – återkommande aktivitet. Politikerkontakter (Almedalen mm). 
· MHRF:s uppgift: Säkerställa att gårdagens fordon kan och får användas på morgondagens vägar.

· Finns det utrymme för gårdagens fordon på morgondagens vägnät? Endast om vi aktivt arbetar för att säkerställa det!
Jan Tägt, MHRF
· FIVA Definition Historiskt fordon: Ett historiskt fordon är ett mekaniskt drivet vägfordon, som är åtminstone 30 år gammalt; som är bevarat och underhållet i historiskt korrekt skick; som inte används som ett medel för daglig transport; och som därför är en del av vårt tekniska och kulturella arvegods.

· Ursprungskontroll: Transportstyrelsen gör ursprungskontrollen. Till stöd för bedömningen kan intyg från MHRF åberopas.
· Vissa handlingar obligatoriska vid ursprungskontroll; Vem man är; Fordonsuppgifter typ pb typ årsmodell; Vissa omständigheter, t.ex. nytt, begagnat, från försvarsmakt, tidigare registrerat, tidigare i bruk utan registreringsplikt, diplomatfordon osv.; Registrerings- dokument i original vid import; Köpehandling utvisande åtkomst, i många fall kompletterande med ytterligare handling, t.ex. del I & II från EU land, utdrag ur militärt register; Tullhandling för fordon, som ej kommer från EU land

· Fastställande av fordonets tekniska identitet: Oregistrerade indelas i 4 kategorier; Tidigare registrerade i Sverige; Egen tillverkning; Importerade; Övrigt.
· MHRF Intyg: Ett 4-sidigt dokument med fordonsuppgifter; Bilder på fordonet; Övrig dokumentation som kan styrka fordonets identitet vid bristande identitet; Ibland fysisk besiktning av fordonet; Intyget är i två ex, ett till TS ett till Bilprovningen.
· Gången: Ansökan till Transportstyrelsen; Ev. kompletterande intyg från MHRF; Vid positivt beslut kan tid beställas hos bilprovningen; Registreringsbesiktning; Uppgifter in i vägtrafikregistret; Kontrollbesiktning.
· Om det underlag man har inte godkänns: Ytterligare efterforskning i Svenska arkiv; Landsarkiv, Länsstyrelsernas arkiv, Riksarkivet Ramsele, Lokalt där fordonet brukats, fotoarkiv, minnesberättelser, Egentligen allt som kan styrka fordonets tidigare existens. 

· Fordon godkänns inte: Om fordonet saknar id-bärare; Om det vid import saknar registreringshandlingar eller andra dokument som styrker dess ursprung; Fel sökande.
· Överklagande av beslut: Kan göras till länsrätten i Örebro avseende TS; Bilprovningens beslut kan omprövas eller ges dispens från i vissa fall. Dessa dispenser ges av TS i Borlänge.
· Sammanfattningsvis: Identitet, ursprung, ägarförhållanden, köpehandling. Var lyhörd för TS och Bilprovningens önskemål och krav. Försök så långt som möjligt att vara tillmötesgående. De följer ett givet regelverk.

· Några andra svårigheter: Sedan 2001 destrueras data om ägare och fordon i vägtrafikregistret. Fordon avregistrerade med skrotintyg efter 1 juni 2007 som är äldre än 30 år kan ej återregistreras. Stulna fordon avförda ur registret och återfunna kan ej registreras

· I Sverige: Importfordon tillverkade före 1940 godkänns enligt då gällande regelverk. Ingen förmögenhetsbeskattning av fordon. Skattebefrielse för 1951 och äldre senare rullande 30 års gräns från 1995. Riksdagen trafikutskott har 1992 och 2001-2003 uttalat stöd för historiska fordon. Kontrollbesiktning vartannat år pb/mc 30 år. Undantag för tunga fordon miljözoner Sth Gbg Malmö/Lund.

Bengt Lewin, Svensk Bilprovning (SBP)
· Fordon som registreringsbesiktats är alltid avställda och måste ”ställas på” före ibruktagande. Ansvarig är fordonsägaren.

· Om man vill ändra antalet tillåtna passagerare i ett fordon så krävs registreringsbesiktning.

· När flera aktörer kommer som konkurrenter till SBP kan andra tolkningar av SBP:s nu gällande handbok bli aktuella.  SBP förutsätter att Tranportstyrelsen övertar ansvaret för handboken och att den kommer att gälla för alla ackrediterade besiktningsföretag av fordon.
· Tillåten CO- halt för ”gamla” fordon är max 4,5 och är ett generellt värde enligt 1969 års bestämmelser.

· Krav på backspeglar: Minst en backspegel krävs.

· Kylarprydnader (Huvkråkor): Originalmonterad utrustning tillåts för fordon äldre än 1972års modell.
· Luftintag: Inga generella regler finns. Avgörs av SBP.
· Avgasrör: Får peka ut från fordons (ej tunga fordon) sida.
· Vingmuttrar på hjul: Tillåtna på fordon äldre an 1967 års modell.
Johan Kerkenberg, Svensk Bilprovning (SBP)
· Avreglering av fordonsbesiktningar sker fr.o.m. 2010-07-01, då SBP:s arbete konkurrensutsätts. 
· Oberoende aktörer kan utföra fordonsbesiktningar förutsatt att godkännande finns från SVEDAC.

· Besiktningsföretagen måste ha kunskap om samtliga fordonstyper inom ett län.

· Nu gällande regler för besiktning kommer att vara kvar men tolkningarna av reglerna kan bli olika. SBP förutsätter att Tranportstyrelsen övertar ansvaret för SBP:s handbok och att den kommer att gälla för alla ackrediterade besiktningsföretag av fordon.

· Avreglering är utförd i Finland med gott resultat. I Finland finns en gemensam handbok för tolkning av gällande regler.

· Avreglering är också utförd i Danmark. Där finns ingen gemensam handbok, utan reglerna tolkas av respektive besiktningsföretag. Resultatet ”katastrofalt”.
· Internationella besiktningsföretag kommer in på den svenska marknaden.

· Påverkan på veteranfordons hobbyn: Troligtvis ingen.

· Nya EU direktiv kan innebära att alla fordon måste besiktas. Eventuellt kan besiktningsintervallen förändras.

· Orsaken till att avreglera fordonsbesiktningarna är bl.a. att öka servicegraden för fordonsägarna med fler besiktningsstationer, utökat öppethållande mm. Detta kommer troligen att medföra ökade kostnader för oss fordonsägare. I Finland har besiktningskostnaden fördubblats.

· Status på fordon som besiktas: Sämsta bilarna är 14.18 åt gamla. Bilar med ålder över 30 är mycket bra. 

· Har vi synpunkter på SBP:s arbeta t.ex. efter en besiktning, så skall vi säga till! Även en besiktningsman kan göra fel ibland.
Eva Andersson, Nyköpings kommun
· Automobilsällskapet inkl MCHK är ”det bästa Nyköping har! Väl i paritet med Skavsta flygplats. Nyköping har satts ”på kartan” genom hamnträffarna och andra aktiviteter.

· Hör gärna av er till kommunen!
Framtidens bränslen, smörjmedel etc.
Inget bensinbolag hade möjlighet att närvara på seminariet. I det följande redovisas ett antal frågor som berör våra veteranfordon. Frågorna nedan har ställts till OKQ8, som också har besvarat dessa skiftligt.
Per-Martin Roos OKQ8 AB, Teknisk Service & Utveckling
1. Hur blir det med framtidens drivmedel? Kan vi köra äldre fordon på framtidens bensin?

· Det kommer att dröja många år innan dagens bensin eller diesel försvinner så ni kan vara lugna, ni kommer att hitta bränslen till era fordon.

2. Hur länge finns 98 oktan kvar och vad gör vi som har bilar som kräver minst 97 oktan?

· 98 oktan har faktiskt i dagarna fatt ett större "skydd" mot borttagande genom att man inom EU anser, att det behövs en skyddskvalitet för gamla bilar. Det hela är kopplat till att vi under nästa år kommer att införa 10 % etanol i all 95 oktanig bensin, men då bilindustrin påstår, att finns ett antal äldre bilar som inte klarar det så kommer 98 oktan att få bli kvar.
3. Kommer det att finnas tillsatser som ersätter högre oktantal?

· Det finns inga tillsatser som kan höja oktantalet i bensin. Du kanske har läst om sådana tillsatser i reklamen, men de fungerar inte på de bränslen, som finns på marknaden.

4. Kommer "singeloljor" att finnas kvar i framtiden?

· Jodå det kommer att finnas "raka oljor" (t.ex. SAE 30) även i framtiden. Den vanligaste maskinen man använder den oljan i, är gräsklipparen och sådana finns det många av i Sverige. Men observera, att det finns inga tekniska hinder för att använda mulitgradeoljor (t.ex. SAE 15W-40) i veteranbilar. Alla äldre fordon går lika bra på de oljor som idag finns på hyllan.

5. Blir det möjligt att genom OKQ8 miljökompensera större veteranfordonsevenemang genom att köpa utsläppsrätter eller liknande?

· Det finns flera företag på marknaden, som säljer miljökompensation. OKQ8 har inga direkta planer i dagsläget att ha miljökompensation som affärsidé. Men det talas om en kvotplikt i Sverige och kommer den så är sannolikheten stor, att vi kan utnyttja det systemet för att sälja utsläppsrätter. Detta får framtiden utvisa.

6. Hur ser OKQ8 på möjligheterna att ge veteranbilister goda produkter även i

framtiden?

· OKQ8 har aldrig haft problem med att förse vare sig veteranbilar eller dess förare med produkter. Specifikt för bränslen/smörjmedel så är det faktiskt så, att även äldre bilar kan använda moderna bränslen/smörjmedel trotts att många "experter" säger att det inte går. Jag lovar att allt tal om hög känslighet för äldre fordon med moderna produkter är skrönor och vandringshistorier och det finns inga tekniska belägg för det. Dock gäller det att använda rätt typ av produkt till applikationen, men det gäller naturligtvis såväl gammalt som nytt.

7. Hur ser OKQ8 på möjligheterna att erbjuda bränsle till våra 2-aktsmotorer, som ju kräver oljeblandad bensin och då inblandningen av etanol ökar i 95 oktan?
· Det finns garantier att 98 oktan inte kommer att innehålla någon etanol. Oljebolagen kommer att använda 98 oktan som en ”protection grade” (skydds kvalitet) för äldre bilar eller tvåtaktsmotorer, som inte får ha någon etanol alls (obs, bara några få undantag). Motortillverkarna har krävt denna ”eftergift” för att acceptera en generell 95:a med 10 % etanol.
· Tvåtaktsoljor blandar sig precis lika lätt i bensin med 10 % etanol, som i bensin utan etanol. Men högre halter än 30 % etanol kommer dock att ställa till med problem, men detta är en annan historia.

· I motorer som körs på ren etanol (100 %) typ speedwaymotorer, måste ricinolja användas.. 

Arvtagarna till hobbyn
Medelåldern bland utövarna inom veteranfordonshobbyn är hög. En diskussion belyste ett antal förslag/synpunkter/frågeställningar, vilka redovisas nedan.    
· Lyssna på ungomen och visa respekt. Släpp in dem i hobbyn.
· Ordna träffar med varierande program som t.ex. NVBK i Norrköping.

· Acceptera andra och yngre fordon även sådana som inte är helt i originalskick. När vi var unga var vi intresserade av fordon, som fanns då.

· Kör med våra bilar, även de riktigt gamla, så att allmänheten ser att de finns. 
· Visa upp fordonen vid informella visningar där många människor finns t.ex. vid butikscentra.
· Öppna upp hamnen för andra fordon.

· Utöka samarbetet med märkesklubbar, som ofta kör med nyare bilar.
· Acceptera att yngre människor har familj och karriär. Finns ett intresse av gamla fordon återkommer detta ofta senare i livet.   

· Hur dåligt är det egentligen? Tillväxt sker inom MHRF. 
Automobilsällskapet i Nyköping
Tord Persson

