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Till Samhällsbyggnadskontoret

Yttrande från Automobilsällskapet angående planförslag för Hamnområdet
Inledningsvis vill vi betona att Automobilsällskapet efter 26 år i Nyköpings Hamn har byggt upp en verksamhet på onsdagskvällar under sommarmånaderna som lockar såväl nyköpings-bor som tillresta turister i mängd till hamnområdet. Onsdagsträffarna har utvecklats till en av Nyköpings stora turistmagneter som varje onsdagskväll lockar mellan 2 000 och 10 000 personer till området. Under en sommar har vi drygt 2000 fordon utställda – spridda på 14 kvällar. När vi har som mest (uppemot 300 fordon) utnyttjar vi hela kajen från Lotsen till hamnkranen, hela grusplanen, hela gräsytan under träden framför dansbanan och hela ytan från toaletterna/dansbanan till Restaurang Seaside. Dessutom använder Club Corvette gräsytan framför Office IT-Partner och antalet nyare MC utanför utställningsområdet brukar vara mellan 100 och 300 . Antalet utställda fordon ökar varje år. 
Vi har tagit del av planarkitekternas förslag till framtida disposition av Nyköpings Hamn och i samband därmed vill vi uttrycka följande tankar:  Vi ser med oro på det framlagda förslaget som om det genomförs i sin helhet fullständigt omöjliggör för Automobilsällskapet att fortsätta sina populära onsdagsträffar. Dessutom tar det bort möjligheterna för andra större aktiviteter som ytorna i hamnen nu ger möjlighet till, t ex marknader, utställningar, uppvisningar o s v. Vi tror att hamnen måste ge möjlighet till aktiviteter som i sig drar besökare – utan aktiviteter kommer inte folk att besöka restaurangerna i den utsträckning som sker idag – och hur skall det då gå att driva ytterligare två restauranger?

Mer i detalj är våra kommentarer som följer:
POSITIVT
Punkt 2, Bron över hamnbassängen ser vi som en mycket positiv åtgärd då det underlättar kontakt mellan västra och östra hamnsidan, vilket kan bli extra intressant om det till sist blir ett länsmuseum på västra sidan och ett motormuseum på den östra.
Punkt 6, Parkmiljön behöver en rejäl uppgradering och det hoppas vi kan bli till genom detta förslag. Dock måste parken även fortsättningsvis möjliggöra parkering av bilar under de största Onsdagsträffarna. Vi behöver utrymme för upp emot 50 bilar på området mellan dansbanan och Restaurang Seaside.

Punkt 8, Tak över dansbanan Detta är en åtgärd som har stått på önskelistan under många år.  Med ett tak går det att använda dansbanan på många fler sätt än idag t ex för musikalisk förstärkning av våra onsdagsarrangemang.
NEGATIVT

Punkt 1, Segelhuset   I och för sig en spektakulär och kittlande formgivning, men ur vår syn-punkt är placeringen negativ eftersom byggnation på denna parkmark tar bort ca 50 parke-ringsmöjligheter för utställningsbilar. Var skall dessa kunna parkera? Det är framförallt Club Corvette som brukar utnyttja den här ytan, men de bidrar också till att onsdagsträffarna blir så välbesökta och populära.
Punkt 4, Nya byggnader på tomten mellan Café Krogen och Aktersnurran  Detta förslag tar bort ca 40 parkeringsplatser och förslagsställarna tänker sig att dessa kan parkera på Hamnplanen. Vi har mycket lätt att föreställa oss hur det skulle kunna se ut en onsdag eftermiddag när vi kommer till hamnen för att förbereda kvällsaktiviteterna: parkerade privatbilar som vi inte kan få bort innan utställningen börjar!!  Omöjlig idé!
7:e Tvärgatan, Nytt hus delvis beläget på mark som nu hyser småföretagare i den enklare restaurationsbranschen, dvs hamburgare, korv, strömmingsburgare mm, delvis på den grusplan som vi nu använder för utställningarna på onsdagskvällarna. Detta inkräktar i hög grad menligt på vår verksamhet och utarmar möjligheterna att äta ett enklare mål mat.

Rund restaurang på Kungshagen 1:26  Detta måste anses vara ”spiken i kistan” för våra möjligheter att bedriva utställningsverksamhet på onsdagskvällarna. Givetvis måste det finnas parkeringsmöjligheter för kunder till restaurangen och var skall de parkera? På hamnplanen så klart. Var finns då yta för våra bilar?
Planerat museum finns inte med!   I det hus som nu huserar hamnpersonalen och två våningar skräpförråd finns långt gångna planer på att bygga upp tre museer: Ett båt- och snurremuseum, Aktersnurran tidigare förlagt till Nävekvarn, ett Speedwaymuseum med lokal anknytning och ett ANA-museum som skall visa den verksamhet som bedrevs i ANA:s regi mellan 1937 och 1960. Det senare museet kräver dessutom nybyggnation på tomten bakom. Ärendet har förberetts i samarbete med Lars-Åke Svensson och har presenterats för Styrgruppen för stadskärne- och hamnutvecklingen.

Vi hoppas att Automobilsällskapet skall kunna föra en öppen och positiv dialog med kommunen om den framtida dispositionen av hamnen till glädje för alla och envar.
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